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Aufgabe 1

Zeigen Sie, dass die auf R definierte Funktion f(z) = (2® — 2z +3) e® eine Umkehrfunktion
1 besitzt, die auf R differenzierbar ist. Berechnen Sie

(£ 2e).

Aufgabe 2
Gegeben sei die Funktion f : [0,7] — R mit f(z) := cosx. Zeigen Sie:
a) Esist f streng monoton fallend und die Umkehrfunktion arccos existiert in [—1, 1].
—1
Zusatz: Berechnen Sie die Ableitung der Funktion g(x) := arcsin z + arccos x und machen
Sie damit eine Aussage iiber die Funktion g.

b) Fiir |y| < 1 ist arccos differenzierbar mit arccos’ (y) =

Aufgabe 3

inh
Gegeben sei die Funktion f: R — R mit f(x) := tanhx = SN
co

. Zeigen Sie:
shx

a) f ist stetig und streng monoton wachsend in R und die Umkehrfunktion Artanh

existiert in | — 1, 1].
1
b) Artanh ist differenzierbar in | — 1, 1[ mit Artanh’ (y) = v
)
. I 1+y
Es ist Artanh (y) = = In ——.
c) Esist Artanh (y) 5 nl—y
Aufgabe 4
Berechnen Sie folgende Grenzwerte:
22—1 _ _x 1— 3
a) lim c _-° b) lim T COSIT
z—1  sin(mx) z—0 1 — cosh 2z
5 :
¢) lim (1 —cosx) logx d) lim rEsine

z—0+ z—oo 3% + COS T



